                                                                 МАБ-қа  дайындау үшін тест тапсырмаларының  нұсқалары

                                                          Тест спецификасы.

	№
	Қандай білім, біліктіліктер тексеріледі

	1
	Бүтін сандармен берілген өрнектің мәнін табу

	2
	Жай бөлшектемен берілген өрнектің мәнін табу

	3
	Ондық бөлшектермен берілген өрнектің мәнін табу

	4
	Санның пайызын есептеу

	5
	Пропорционалдық  қатынас арқылы есептер шығару

	6
	Алгебралық өрнектерді ықшамдау

	7
	Көпмүшеліктерді қосу, азайту, көбейту

	8
	Қысқаша көбейту формулаларын көпмүшеліктерді көбейткіштерге жіктеу арқылы жіктеуге қолдану 

	9
	Ортақ  көбейткішті жақшаның сыртына шығару

	10
	Бүтін көрсеткішті дәреже

	11
	Квадрат түбірдің қасиеттері

	12
	Квадрат түбірі бар өрнектерді түрлендіру

	13
	Сызықтық теңдеулерді шешу

	14
	Квадрат теңдеулерді шешу

	15
	Түбірлері арқылы квадрат теңдеулерді шешу

	16
	Биквадрат теңдеулерді шешу

	17
	Алгебралық бөлшектерді қысқарту

	18
	Алгебралық бөлшектерді қосу, азайту, көбейту

	19
	Сызықтық теңсіздіктерді шешу

	20
	Квадраттық функцияның графигін салу, функция қасиеттері

	21
	Функцияның анықталу облысы мен мәндер облысын табу 

	22
	Берілген формула арқылы санды тізбектің мүшелерін табу 

	23
	Арифметикалық прогрессияның мүшелерін, қосындысын табу

	24
	Геометриялық  прогрессияның мүшелерін, қосындысын табу

	25
	Теңдеулер жүйесі әдісі арқылы мәтінді есептер шешу

	26
	Теңсіздіктерді интервал әдіспен шешу

	27
	Екі айнымалысы бар теңдеулер жүйесін шешу 

	28
	Екі айнымалысы бар теңдсіздіктер жүйесін шешу

	29
	Тригономтриялық өрнектерді түрлендіру және мәнін табу

	30
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функциялардың қасиеттері



I нұсқа
1. Есептеңіз: 728:(617-526)                                      

 A) 8       B) 93         C) -91            D) 1         E) 2

 2. Амалдарды орындаңыз: 2,5-0,4
[image: image2.wmf]3
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[image: image6.wmf]6
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          E) 0 
3. Өрнектің мәнін есептеңіз:

 -1,54+(-7,04)-(-0,58)
A)
[image: image7.wmf]-7         B) -8          C) -10            D) 8       E) 2

4. Бір үлескіден  60 кг қияр, ал екіншісінен 10% артық  жиналды. Бірінші үлескінің өнімінен екінші үлескінің өнімі қанша килограмм  артық?

A) 5        B) 6             C) 7         D) 4             E) 1

5.  11 біркелкі бөшкеде 2167 л бензин бар. 4 бөшкеде қанша бензин бар?

A) 789       B) 765        C) 785       D) 788           E) 781

6.  Өрнекті  ықшамдаңыз:   
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       E) дұрыс жауабы жоқ
7.    Көпмүшеліктерді түрлендіріңіз:   (5a-3b)
[image: image13.wmf]*

(4a-b)-(-17ab+b²)

A) 20a²+2b²      B) 20a²-b²         C) 20a+b²            D)20a-b²         E) 2а-2

8.  Көбейтінді түрінде түрлендіріңіз:    (x+7)²-25

A) (x-2)(x-12)       B) (x+2)(x+12)     C) (x-2)(x+12)     D)(x+2)(x-12)        E) 2х-2

9.  Көбейткіштерге жіктеңіздер: a²b-2b+ab²-2a
A) (a+b)(2-ab)        B) (-a+b)(ab-2)     C) (a-b)(ab+2)        D) (a+b)(ab-2)      E) 2а
10.  Есептеңіз:     -2*2
[image: image14.wmf]3
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[image: image15.wmf]
A) -12          B) -
[image: image16.wmf]4
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[image: image17.wmf]4
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            D) 12             E) – 13
11.  Өрнектің мәнін есептеңіз:

  
[image: image18.wmf]169
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A) 
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[image: image22.wmf]15
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12. Бөлімін иррационалдықтан (құтқарыңыз) айырыңыз:   
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]
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7

5

2

-

      E) 2

13.   Теңдеуді шешіңіз:    7(28-3x)=-2 -3x
A) 
[image: image30.wmf]11
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      B) 11       C) -11         D) 13           E) - 3

14.  Теңдеуді шешіңіз:          (x-5)²+4x=25

A) 6; -6       B) 0; 6      C) -6; 0         D) -6        E) 2

15.  Түбірлері бойынша квадрат теңдеу құрыңыз: 
[image: image31.wmf]2
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A) x²-x-0,5=0       B) x²-x+
[image: image33.wmf]2
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=0      C) x²+x+
[image: image34.wmf]2
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[image: image35.wmf]2

1
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 16. Биквадрат теңдеуді  анықтаңыз: 

A) [image: image37.png]x* — 208> +64=0



          B[image: image39.png])3,2t+x° =0



           C) [image: image41.png]3x +0,1x—5=0



 

D) [image: image43.png]6x> + 0,12 + 13 =0



             E) 2х-2=0

17.  Бөлшекті қысқартыңыз:  [image: image45.png]&)

2% +10%+8





A) [image: image48.png]x+4

1



            B) [image: image50.png]


              C) [image: image52.png]4(x+1)



             [image: image55.png]


D)            E)[image: image57.png]



18. Өрнекті ықшамдаңыз:    [image: image59.png](5+1):(1-=)



:
A) [image: image61.png]a+l
1-a



         B) [image: image63.png]


           C) [image: image65.png]1+a®




       D) [image: image67.png]


      E) [image: image69.png]1-2a




19. Теңсіздікті шешіңіз: [image: image71.png]X+



 

А) (-∞; -[image: image73.png]


]     В)  дұрыс жауабы жоқ   С) [-[image: image75.png]


; [image: image77.png]


]       D)  ([image: image79.png]


; +∞)        Е)  (-∞; -[image: image81.png]


)

20. у=[image: image83.png]


 функцияның мәндер облысын табыңыз:
А)  гипербола     В)  парабола     С)   түзу сызық    D)   кубтық  парабола 

Е)  дұрыс жауап жоқ
21. у=[image: image85.png]


 функцияның мәндер облысын табыңыз:
А)  у[image: image87.png]


    В)   3[image: image89.png]<y<6



      С)  у[image: image91.png]<3



     D)  у[image: image93.png]v



    Е) -3[image: image95.png]<




22.  [image: image98.png]2"+

an-1



Санды тізбектің мүшелері α3 және α5 табыңыз, егер 
А)  [image: image100.png]


;      В) [image: image103.png]


       С) [image: image106.png]11



  ; [image: image108.png]19



 [image: image111.png]


     D)  -        Е) [image: image114.png]13



 ; [image: image116.png]19




23. Арифметикалық прогрессияның алғашқы сегіз мүшесінің қосындысын табыңыз: 2[image: image119.png]


 4; 6; …

А)  70       В)   – 72     С) 73           D) 74        Е)  72

24. [image: image121.png]


1  формуласымен берілген геометриялық   прогрессияның [image: image123.png]


 табыңыз
А) 1[image: image126.png]


               В) -1[image: image128.png]


                 С)  [image: image130.png]25



         D)   [image: image132.png]


            Е)  [image: image134.png]



25.  Екі бригада астық жинауды 12  күнде бітіруі керек еді. 8 күн бірлесіп жұмыс істегеннен кейін  бірінші бригада басқа тапсырма алды да, екінші бригада жұмыстың қалған бөлігін  7 күнде бітірді. Әр бригада жұмысты жеке істегенде астықты неше күнде жинай алар еді?

А)  20 күн; 26 күн;         В) 18 күн; 25 күн;                С) 25 күн; 29 күн;

D) 21 күн; 28 күн;          Е) 27 күн; 28 күн;
26. Интервал әдісімен теңсіздікті шешіңіз: [image: image136.png]x—1DE+4)=0



 

A) (-∞;-4][image: image138.png]U [1;+e0)



       В)  (-∞;+∞)         С) (-∞;-4]         D)  [-4;1]    Е) [image: image140.png][1;+0)




27. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: [image: image142.png]



А) [image: image144.png](2; —3); (3; —2)



            В) [image: image146.png](2; =5); (5; —2)



             С) [image: image148.png](3;4); (-3; —4)



 
D) [image: image150.png](2; 5); (5; 2)



                   Е) [image: image152.png](—=2; =5); (-5; —2)




28. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: [image: image154.png]y>x,
<x+1




А) параболаның сыртқы бөлігі                 В)  түзу сызықтан жоғары              С) шешімі жоқ   

D)  Параболаның ішкі бөлігі;    Е) парабола мен түзу сызықтың  аралығында жатқан нүктелер
29. Есептеңіз: [image: image156.png]3sin90 + 2cos 0 + 5tg45 — 0,7




А)   -10           В) 8            С) 7            D) 0,3                  Е)  5
30.  у=[image: image159.png]


 функциясының  тармақтары қай ширекте жатқанын анықтаңыз
А)  II және IV        В) I және II          С) I және III            D)  I және IV          Е) II және III
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	11
	12
	13
	14
	15

	A
	C
	B
	B
	D
	D
	A
	B
	D
	B
	A
	B
	B
	B
	A


	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	C
	E
	A
	B
	D
	C
	E
	A
	D
	A
	B
	E
	D
	C


II нұсқа

1.  Есептеңіз: 37*42-1461

A) 93           B) 91           C) 92             D) 90              E) -92

2. Амалдарды орындаңыз: (0,3-
[image: image160.wmf]20
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)
[image: image161.wmf]¸
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A) 
[image: image162.wmf]13
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             B) 
[image: image163.wmf]5
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                C) 
[image: image164.wmf]10

1

          D) 
[image: image165.wmf]5

1

             E) 2

3. Өрнектің мәнін есептеңіз: -22,18+(-1,46)-(-0,64)

 A) -32          B) -23            C) 26          D) 35              E) -27

4. Автомобиль бір бөлікті   50 км/с жылдамдықпен, ал екіншісін 20% артық жылдамдықпен өтті.  Бірінші  бөліктегі жылдамдықтан екінші бөлімдегі жылдамдық  неше км/с артық?

A) 10           B) 20            C) 5           D) 15               E) 40

5. 7 біркелкі қапта 343 кг картоп.  4 қаптағы картоптың салмағы қанша?
A) 190             B) 192           C) 194        D) 196                  E) 201
6. Өрнекті ықшамдаңыз:   
[image: image166.wmf])
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              B) 
[image: image168.wmf]b
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           C) 
[image: image169.wmf]b
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           D) 
[image: image170.wmf]b
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      E)  дұрыс жауабы жоқ  
7. Көпмүшелік түріне келтіріңіз:  (3x+2y)(x-y)-(-xy-y²)

A) 3x²-y²      B) 3x²+y²           C) 3x+y²             D) 3x²-y               E) 2х-2

8.  Көбейтінді  түріне келтіріңіз:  (x+5)²-16
A) (x-1)(x-9)               B) (x+1)(x+9)     C) (x-1)(x+9)     D) (x+1)(x-9)            E) 16
9. Көбейткіштерге жіктеңіз   3x+xy²-x²y-3y
A) (x-y)(3-xy)          B) (-x+y)(3-xy)       C) (x+y)(3+xy)    D) (x-y)(3+xy)         E) 2х-у

10.  Есептеңіз: 3
[image: image171.wmf]2
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A) 
[image: image172.wmf]5
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             B) 
[image: image173.wmf]9
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           C) 
[image: image174.wmf]9

4

           D) 
[image: image175.wmf]16

9

              E) 0

11. Есептеңіз: 2
[image: image176.wmf]64
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A) 
[image: image177.wmf]56
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           B) 
[image: image178.wmf]56

9

          C) 
[image: image179.wmf]121

9

           D) 
[image: image180.wmf]124

9

          E) 2
12. Бөлімін иррационалдықтан (құтқарыңыз) айырыңыз:   
[image: image181.wmf]11
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A) 
[image: image182.wmf]9
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         B) 
[image: image183.wmf]9
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            C) 
[image: image184.wmf]9
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         D) 
[image: image185.wmf]11
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          E) 1
13. Теңдеуді шешіңіз:  11(15-7x)=-78+4x
A) 
[image: image186.wmf]3

1

              B) 3               C) -3             D) 
[image: image187.wmf]3

1

-

                 E) 2

14. Теңдеуді шешіңіз:  (x+6)(x-7)=-x+7

A) 5; -5           B) 7; 5           C) 7; -7            D) 1; -1              E) 2; 0

15. Түбірлері бойынша квадрат теңдеу құрыңыз: 
[image: image188.wmf]2
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 и 
[image: image189.wmf]2
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A) x²+x-1=0         B) x²-x+1=0        C) x²+x+1=0             D) x²-x-1=0         E) 2х-2=0

16. Биквадрат теңдеуді  анықтаңыз:
A)[image: image191.png]


              B[image: image193.png])3,2x+x>=0



          C) [image: image195.png]3x*+0,1x—5=10



 

D) [image: image197.png]x* —5x%+4 =




              E) 2х-2=0

17.  Бөлшекті қысқартыңыз:   [image: image199.png]Je-1)
242 L 3%— 6




A)[image: image202.png]x+2

1



                   B) [image: image204.png]x+1

2



                C)  
[image: image205.wmf](
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  [image: image208.png]


D)         E)[image: image210.png]42



    
18. Өрнекті ықшамдаңыз:  [image: image212.png]


:

A)[image: image214.png]a+l
1-a



          B) [image: image216.png]


             C) -1              D) [image: image218.png]1+a



                  E) 1

19. Теңсіздікті шешіңіз:  [image: image220.png]


 

A) (-∞; -[image: image222.png]


]         B) [image: image224.png]


       C)[image: image226.png]


       D) [image: image228.png]


      E)[image: image230.png]



20. у=[image: image232.png]X2 +X—2



 функциясының графигін табыңыз:
A) парабола               B) түзу  сызық       C) кубтық парабола 

D) гипербола             E) дұрыс жауабы жоқ
21. у = [image: image234.png]2x+1




 функциясының мәндер облысын табыңыз:
A) [image: image236.png]y<1



         B) [image: image238.png]—-2<y<1



        C) у[image: image240.png]


       D) у[image: image242.png]v



           E) у[image: image244.png]v




22. Санды тізбектің мүшелері α1 және α4 табыңыз, егер [image: image246.png]2"
3In+1





А) - [image: image248.png]


        [image: image251.png]e



  B) 1[image: image253.png]13



          C) [image: image256.png]e



  [image: image258.png]12



              D) [image: image260.png]


          [image: image263.png]


E) -[image: image265.png]



23. Арифметикалық  прогрессияның бірінші 6 мүшесінің қосындысын табыңыз: 1[image: image267.png]


 3; 5; …

А) 38            B) 30              C) 12            D) 36            E) -36

24. [image: image269.png]


   формуласымен берілген  геометриялық прогрессияның  [image: image271.png]


  табыңыз. 
A)1[image: image274.png]12



           B)  [image: image276.png]25



         C)[image: image278.png]


             D)[image: image280.png]


               E) [image: image282.png]



25. Екі кран  бірлесе жұмыс істеп, баржаны 6 сағатта жүктен босатты. Әр кран жеке жұмыс істегенде, баржаны қанша уақытта жүктен босата алар еді, егер оның біреуі жүкті  екіншісінен 5 сағат тезірек  босатса?

А) 10 күн; 15 күн                  B) 11 күн; 13 күн                  C) 9 күн; 14 күн
D) 7 күн; 10 күн                  E) 12 күн; 16 күн
26. Интервал әдісімен теңсіздікті шешіңіз [image: image285.png](x—2)(x+5)=0



 

А)  [image: image287.png][2; +o0)



      В) (-∞;-5][image: image289.png]U [2;+0)



      С) [image: image291.png][-5;2]



      D) (-∞;-5]      Е)  шешімі жоқ
27. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:  [image: image293.png]



А) [image: image295.png](—3; —4); (4; 3)



             В)  [image: image297.png](—4; —3); (-3; —4)



      С)  [image: image299.png](3; —4); (4; -3)



 
D) [image: image301.png](3; 4); (4; 3)



                   Е)   дұрыс жауабы жоқ
28. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз:  [image: image303.png]y<—x,
>-—x—1




А) параболаның ішкі бөлігі   В)  параболаның сыртқы бөлігі    С) түзу сызықтан жоғары              

D) парабола мен түзу сызықтың  аралығында жатқан нүктелер;    Е) шешімі жоқ   
29. Есептеңіз: [image: image305.png]2s5in90" —3cos 0" + 2 tg45 — 1,5




А) -0,5              В)  5           С)  4             D)  10          Е)  -7
30. у=[image: image308.png]


 функциясының  тармақтары қай ширекте жатқанын анықтаңыз
А) I және II            В)  II және III           С)  I және III           D)   I және IV         Е)  II және  IV
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	A
	C
	B
	A
	D
	D
	A
	B
	A
	C
	B
	A
	B
	C
	D


	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	D
	E
	C
	B
	A
	C
	B
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	A
	E


III нұсқа
1. 5866 және  4949 сандарының қосындысы олардың айырымынан қанша көп.

А) 5866
В) 917      С) 4949
D) 9898
Е) 9449

2. Теңдеуді шешіңіз:   6,1+2х+2,1-5,9х=9,855

А) 7,84
В) 5,43
С) 3,525
       D) басқа жауап        Е) 5,555

3. |-х| және |у| сандарының орташа арифметикалық санын табыңыз, егер х= -6,54  у=-7,2

А) -6,54
В) 13,74
С) 6,87
D) 0,36
Е) -0,66
4. Санды табыңыз, егер оның 45%  90 тең болса.

А)25
В)200
С)50
 D)30
Е)40,5

5. Жол телімінің  ұзындығы 6 м  бетон плиталары ұзындығы 8 м жаңаларымен алмастырылды. 240 ескі плиталарды алмастыру үшін қанша жаңа плиталар қажет?
А) 320 
В) 180 
С) 20
D) 5
Е) басқа жауап
6. Айнымалының қандай мәндері болғанда [image: image310.png]x+2

6x—3



 формуласының мағынасы жоқ?

А)х= -2
В)при х= -2 , х= 0,5
     С) при х=0
D) при х=2     Е) при х=
[image: image311.wmf]2

1


7. (4b-5)(3b+3)-7b
А)12b2-10b-15
В)12b2+10b-15
С)12b2-10b+15

D)12b2+20b+15
Е)122-20b-15

8. Теңдеуді шешіңіз:  (m+5)2-2m2=5m-m2+50

А) 5
В) -3
С) -5
  D) Другой ответ
Е) 4
9. Көбейткіштерге жіктеңіз.  4xy2-6y3+8y2
А) 2y2(2xy-3x+4)
В) 2y2(2x+3y+4)
С) 2y2(2x-3y+4)

D) 2y2(2x-3y-4)
Е) 2xy2(-3y+4)

10.  Дәрежесі  6  тең бірмүшелікті таңдаңыз. 

1) 12a6  2) 6b3  3) -4xy5  4)6abc3  5)-2ab6   6) - [image: image313.png]


abc4
А) 1,5
В) 1,3,6
С) 4,2 
D) 1,3,4,6
Е) 2

11. . Өрнекті ықшамдаңыз:  [image: image315.png]<



p+3[image: image317.png]


2)(3[image: image319.png]


2-[image: image321.png]


p)

А) p-18
В) p-6
С) 18-p
      D) p2-18
Е) 18-p2
12. Азаю тәртібімен сандарды орналастырыңыз.  [image: image323.png]V1,5



  [image: image325.png]V0,15



1,5

А)[image: image327.png]


1,5; [image: image329.png]


0,15 ; 1,5
В)[image: image331.png]J0,15; ¥



1,5; 1,5
С)[image: image333.png]


1,5; 1,5 ;  [image: image335.png]V0,15




D) 1,5 ; [image: image337.png]


1,5; [image: image339.png]V0,15




Е)  1,5 [image: image341.png]10,15



  [image: image343.png]


1,5

13. Теңдеуді шешіңіз:     |5-х|=2

А) 3 және -3
В) 7 және -7
С) 3 және 7
D) басқа жауап
Е) -3 және -7

14. Теңдеудің неше түбірі бар.  x2+6х-4=0

А) 1
В) 2
С) жоқ
D) 0 
Е) 3

15. x2+px+45=0 теңдеуінде  түбірдің біреуі 15 тең. Екінші түбір мен  p коэффициентін табыңыз:
А) 3; -18
В) -3; 18
С) 30; -450
D) -30; 450
Е) -3; -18

16. Теңдеуді шешіңіз:    [image: image345.png]


 + [image: image347.png]


 = [image: image349.png]10



 

А) 5
В) -2; 2
С) 0; 2 
        D) түбірі жоқ
Е) 2; -1

17. Бөлшекті қысқартыңыз:  
[image: image350.wmf]30
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А)[image: image353.png]6




В)[image: image355.png]



С)[image: image357.png]



D) [image: image359.png]



Е) басқа жауап
18. Өрнекті ықшамдаңыз:    (25x2-y2): [image: image361.png]2y+10x




А)[image: image363.png]5x%y+xy®




В)[image: image365.png]



С)[image: image367.png]5x%y—xy?




Д) 50x-y
Е)[image: image369.png]2xy
Sx—y




19.  Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз:  [image: image371.png]{x2+2x>0
x>0




А) (0; +∞)
В) (2; +∞)
С) (-2; 0)
D) (0; 2)
Е) (-∞; -2)

20. Квадраттық  функция графигінің төбесі қайда орналасқан.

f(x)=x2-8x+1

А)1 ширек 
 В) 4 ширек              С) 3 ширек
D) 2 ширек
Е) ордината осінде
21.  Функция f(x)=x7. Салыстырыңыз f(-10) и f(-12).

A) f(-10)[image: image373.png]


f(-12)
B) f(-10)=f(-12)
C) f(-10)[image: image375.png]


f(-12)

D) f(-10)[image: image377.png]


f(-12)
E) f(-10)[image: image379.png]


f(-12)

22.  xn=3n2-1 формуласымен берілген (xn) реттілігі. 47 саны осы реттілік мүшесі болып табыла ма,  егер табылса,а оның нөмірі қандай?

А) 4
В) 6306
С) -4
D) n=4,7
Е) 23,5
23. [image: image381.png]{a,



} арифметикалық  прогрессияның  [image: image383.png]as * g



 көбейтіндісін табыңыз, егер a1=4, a2=-2
А) 264
В) 240
С) 1200
     D) 880
Е) 48

24. Геометриялық прогрессияның  бірінші  5  мүшесінің қосындысын табыңыз, егер b4=256, ал  бөлгіш (-2) тең болса.
А) 352
В) -352
С) -176
D)176
Е) 320

25. Шаңғышы  30  шақырым жүгіруі қажет еді. Жүгіруді бастапқы мерзімнен 3 минут кеш бастап,  шаңғышы шамаланған  жылдамдықтан 1 км/с артық жылдамдықпен жүгірді де, белгіленген жерге уақытында келді. Шаңғышының жүгірген жылдамдығын анықтаңыз. 
А) 26км/ч
В) 24км/ч
С) 25км/ч
D) 36км/ч
Е) Другой ответ

26. Теңсіздікті шешіңіз: [image: image385.png]Sle

%




А) (-∞;2)[image: image387.png]


 (4;+∞)
В) (-∞;2)[image: image389.png]


 [4;+∞)
С) (-∞;-4][image: image391.png]


 (2;+∞)

D) (-∞;-4][image: image393.png]


 [2;+∞)
Е) (-∞;2] [image: image395.png]


 [4;+∞)

27. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз:  [image: image397.png]{xz—x—szo
x2—4x <0




А) (3;4)
В) [3;4)
С) [3;+∞)
D) [3;4]
Е) (4;+∞)

28. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: [image: image399.png]{ 5x —3y =
2x+5y =11




А) (-2;3) 
В) (3;-2)
С) (-2;-3)
D) (-3;-2)
Е) (-6;20,5)

29. Егер Sin [image: image401.png]


=[image: image403.png]


 , Cos 2[image: image405.png]


 табыңыз:
А)[image: image407.png]



В)1
С)[image: image409.png]



D) 0
Е)[image: image411.png]



30. Есептеңіз:   [image: image413.png]V3+3¥3+%/9




А)9
В)3
С)3[image: image415.png]



D)[image: image417.png]



Е)[image: image419.png]
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	18
	19
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	16

	A
	A
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	B
	A
	A
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IV нұсқа
1. 56 және 16 сандарының НОД-ын табыңыз. 

А) 2;    В) 1;      С) 112;        D) 4;          Е) 8.

2.  Есептеңіз: 
[image: image420.wmf](

)

9

,

1

89

:

5

,

2

4

,

1

2

,

3

:

28

,

17

+

×

+


А) 2;   В) 1,1;      С) 2,9;      D) 2,1;  Е) 11,9.

3.  Амалдарды орындаңыз: 3·(-2) + (-3)·(-4) - (-5)·7 

А) -56;      В) 41;          С) -41;        D) 53;         Е) 56.

4.  120 санының 20 % табыңыз. 
А) 12;       В) 24;           С) 20;       D) 4;             Е) 36.

5.  Сал (плот)  4 сағатта 48 км жүзеді . 72 км сал қанша сағатта жүзіп өтеді?

А) 4;    В) 5;       С) 6;     D) 7;        Е) 8.

6.  Өрнектің мәнін есептеңіз: 
[image: image421.wmf]6

1

,

2

1

,

2

5

,

0

2

3

2

=

-

=

-

-

в

а

если

а

в

в

а


А)  
[image: image422.wmf]3

2

;         В) 
[image: image423.wmf]13

8

;        С) 
[image: image424.wmf]13

5

;          D) 
[image: image425.wmf]16

5

;         Е)  
[image: image426.wmf]13

2

.

7.  Көпмүшеліктерді көбейтіңіз: (а - 4)(а + 1)

А) а2 – 4а + 4;          В) а2 – 4;        С) а2 – 3а - 4;   D) а2 – 6а + 4;  Е) а2  + 1.

8.  Өрнекті ықшамдаңыз:    (2n + m²)² - 4nm².

А) 4n² + m4 - 4nm²;   В) 2n² + 8n²m6 + m4;   С) 4n² + m4;   D) 2n² + m4;  Е) 2n2m + m4 .

9.  Ортақ көбейткішті жақшаның сыртына шығарыңыз: 14m2n - 21mn2 - 49mn3 .

А) 7mn(2m + 3n + 7n2);          В) 7n(2m - 3n - 7n2);        С) 7mn(2m - 3n - 7n2); 

D) mn(14m - 21n - 49n2);        Е) 7mn(2m2 - 3n - 7n2).
10.  Есептеңіз: 
[image: image427.wmf](
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А) -16;        В) 16;         С) 16,9;       D) 9;               Е) -9.

11. Өрнекті ықшамдаңыз:  (4 - [image: image429.png]


)2.

А) 13;           В) 19 - 8[image: image431.png]


;     С) 19;       D) 19 - 4[image: image433.png]


;           Е) 19 + 4[image: image435.png]


.

12.  Бөлімін иррационалдықтан айырыңыз:   
[image: image436.wmf]2
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А) 
[image: image437.wmf]2
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;       В) 
[image: image438.wmf]2
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;
 С) 
[image: image439.wmf]2
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D) 
[image: image440.wmf]11
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Е) 
[image: image441.wmf]4
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13.  Қандай теңдеу үшін  х = 5 түбір болады:

А) 3х + 15 = 0;    В) 25 – 5х = 0;    С) 10х = 2;  D) -2х =10;          Е) дұрыс жауабы жоқ.

14.   Теңдеуді шешіңіз:  0,4 х2  - 2 = 0.

А) 
[image: image442.wmf]5

; - 
[image: image443.wmf]5

;       В) 
[image: image444.wmf]5

;      С) 
[image: image445.wmf]5

; 0;     D) 5;            Е) түбірі жоқ.

15.  Теңдеуді шешіңіз:  - х2 = х – 6

А) -2; 3;       В) 2; -3;      С) 0; 6;      D) 4; -2;             Е) түбірі жоқ.
16.  Теңдеуді шешіңіз:  
[image: image446.wmf]1
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А) 12; 6;      В) 9; 3;     С) 4; 7;       D) -6; 3;              Е) -3; 6.

17.  Көбейткіштерге жіктеңіз     3а2 – 6a - 24 

А) 3(a-4)(a+2);    В) 3(a+4)(a-2);     С) 3(a-4)(a-2);      D) 3(a+4)(a+2);          Е) (a-4)(a+2).

18. Өрнекті ықшамдаңыз:  [image: image448.png]) S





А) [image: image450.png]a(a—¢)

ate



;     В) [image: image452.png]


;    С) [image: image454.png]o



;    D) [image: image456.png]a(s—a)

ate



;   Е)  [image: image458.png]&+a



.

19.  -2 < х ≤ 9  қос теңсіздіктің шешімін сандық аралық түрінде жазыңыз.              .

А) ( -2; 9);     В) [-2; 9);     С) [-2;  9];   D) [-2;  -9];      Е) дұрыс жауабы жоқ.

20. у = 
[image: image459.wmf]6
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 функциясының анықталу облысын табыңыз:
А) (2;3);        В) 
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21. Берілген функциялардың қайсысы жұп болады: 1) у=х4 – х - 6;  2) у = х6 – х4; 3) у = х5 – 6х. 

А)  1;        В)  2 ;     С)  3;      D)  1, 2;     Е)  2, 3.

22.  {хn} реттілігінің бірінші 100 мүшесінің қосындысын табыңыз, егер  хn = 2n + 1

А)  20400;    В)  1200 ;     С)  102;    D)  1020;    Е)   10 200.

23.  -5;-1;… арифметикалық прогрессияның 15 мүшесін табыңыз
A) 50;         B) 51;       C) 58;          D) 62;        E)70.

24. Реттілік {bn}- геометриялық прогрессия.  S6 табыңыз, егер b1= - 9; q=2

А) 155;         В)   311;       С)  529;         D)   -567;     Е)   534.

25.Моторлы қайық  өзен ағысымен 6 км және ағысқа қарсы  4 км өтті, жолына барлығы  1с  кетті. Моторлы қайықтың жылдамдығын табыңыз, егер өзен ағысының жылдамдығы  2км/с  болса.

A) 20 км/с;       B) 10 км/с;     C) 8 км/с;       D) 12 км/с;         E)  6 км/с.

26. х қандай мәні болғанда [image: image465.png]


  формуласының мағынасы бар
А) x > [image: image467.png]


, x < - [image: image469.png]


;       В) x < [image: image471.png]


, x > - [image: image473.png]


;   С) x > - [image: image475.png]


, x <  [image: image477.png]


;  

D) x < - [image: image479.png]


, x >  [image: image481.png]


;      Е)  шешімі жоқ.

27. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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А) (2; 15), (15; 2);           В) (5; 6), (6; 5);            С) (-6; -5), (6; 5);    

D)  (3; 10), (10; 3);          Е) (-3; -10),(3; 10).

28 Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз:   
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А) 
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10. Амалдарды орындаңыз:  
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13. Теңдеуді шешіңіз:  
[image: image531.wmf]2

3

1

1

9

5

=

-

×

х


А) 1,2          В) 6               С) 2,5                D) 1,5           Е) 7

14. Теңдеуді шешіңіз:  
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16.  Теңдеуді шешіңіз:  
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27.  Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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28. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз:  
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